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DE IMPACT VAN 
DE CORONACRISIS
Februari - maart 2021
Een onderzoek onder inwoners  
van de regio IJsselland



Vaccinatiebereidheid

Sinds het begin van de coronacrisis brengt GGD IJsselland, in samenwerking met andere 
GGD’en en het RIVM, de impact van de coronacrisis op de gezondheid en het welbevinden 
van de inwoners in kaart. Ook wordt onderzocht hoe de inwoners de maatregelen ervaren 
en hoe zij hiermee omgaan. In deze infographic staan de resultaten van het onderzoek dat 
plaatsvond in de periode van 10 tot en met 14 februari. 

Uitnodiging voor vaccinatie
6% van de deelnemers heeft een uitnodiging voor vaccinatie tegen  
het coronavirus ontvangen. Van deze 6% heeft 73% zich inmiddels 
laten vaccineren en 22% heeft een afspraak of gaat een afspraak 
maken voor een vaccinatie.

Informatiebronnen vaccineren
De deelnemers laten zich informeren over vaccineren via verschillende bronnen:

Vaccineren

van de deelnemers, die nog geen uitnodiging hebben gehad

Toename in vaccinatiebereidheid: 

45%

Ja Weet niet Nee 

5% 35% 14%

83% 11% 6%

November

Februari

44%  Informatiewebsite van de overheid: coronavaccinatie.nl
42%  Informatie bij de uitnodiging voor de vaccinatie
41%   Informatie op de website van het RIVM
33%  �Informatie uit de media (bijvoorbeeld via de krant of televisie) 
28%  Informatie van mijn huisarts

Stellingen vaccineren
85% van de deelnemers vindt  
dat hij/zij door zich te laten 
vaccineren een bijdrage levert aan 
een uitweg uit de coronacrisis. 

De deelnemers geven over het algemeen aan 
zich te willen blijven houden aan de (hygiëne)
maatregelen nadat zij zijn gevaccineerd.

Bij twee maatregelen geeft een 
substantieel deel van de deelnemers aan 
deze minder na te leven na vaccinatie:

•	� 1,5 meter afstand houden bij vrienden, 
familie en collega’s 26%

•	� het vermijden van drukte op het werk,  
op verjaardagen, of in de winkelstraat 19%

Stelling
Als ik het vaccin 
krijg, ben ik 
beschermd tegen 
het coronavirus

26% neutraal
57% (helemaal) eens 

Stelling
Ik ben bang voor 
mogelijke bijwerkingen 
van het vaccin

28% neutraal
52% (helemaal) oneens 

wil eerst weten of ze 
het virus heeft gehad



Extra maatregelen
•	 �71% van de deelnemers staat achter de avondklok (binnen 

blijven tussen 21.00 uur en 4.30 uur), onder deelnemers 
van 70 jaar of ouder is dit 88%.

•	 �91% van de deelnemers is in de afgelopen 7 dagen niet  
naar buiten geweest tussen 21.00 uur en 04.30 uur.

•	 �74% van de deelnemers geeft aan niet minder mensen  
te zien door de komst van de avondklok.

Gemis van vrienden of familie
In vergelijking met de peiling in november 2020 is er een 
grotere groep inwoners die het mist om vrienden of familie 
in het echt te zien (71% in november versus 82% in februari). 
Ook voelt 66% zich enigszins of sterk eenzaam tegenover 
60% in november. 

Vertrouwen in de overheid neemt af

Naarmate maatregelen langer duren, neemt het draagvlak af.  
Als deze maatregelen nog 6 maanden zouden duren dan:
•	� staat 45% achter de avondklok 
•	� staat 34% achter het ontvangen van maximaal 1 bezoeker  

thuis en dan 1.5 meter afstand houden tot elkaar.

Het percentage deelnemers dat vertrouwen heeft in de Nederlandse 
aanpak is gedaald ten opzichte van de peiling in november;  
van 56% naar 44%. Hiermee lijkt een dalende trend door te zetten. 

Ook het percentage inwoners dat vindt dat de overheid zich goed  
laat informeren daalde van 73% in november naar 64% in de huidige 
peiling. 

En als het gaat om de toelichting op besluiten (61% versus 54%) 
en de uitleg waarom de maatregelen nodig zijn (68% versus 61%) 
neemt het vertrouwen eveneens verder af. 
In november vond 59% dat de overheid een goede afweging 
maakte tussen maatschappelijk belangen, in februari is  
dit nog 44%.

•	� 50% van de deelnemers staat achter het ontvangen 
van maximaal 1 bezoeker thuis en dan 1.5 meter 
afstand houden tot elkaar.



Verkiezingen maart 2021

33% heeft 
kinderen  

t/m 12 jaar

77% woont 
met partner 
13% woont  

alleen

3% is 16 - 24 jaar
26% is 25 - 39 jaar
29% is 40 - 54 jaar
25% is 55 - 69 jaar
18% is boven de 70

57% is 
hoogopgeleid

70% vrouw  
30% man

Deelnemers aan het onderzoek

Totaal 1.906 deelnemers in regio IJsselland

24% van de deelnemers maakt zich zorgen over  
risico op besmetting in het stemlokaal. 
37% gaat op een alternatieve manier stemmen als  
dat kan (per brief/gemachtigde), onder deelnemers  
van 70 jaar of ouder is dit 46%. 
73% van de deelnemers heeft er vertrouwen in dat 
 er voldoende maatregelen worden genomen zodat 
iedereen veilig kan stemmen. 

Aan de inwoners is gevraagd of ze 
bang zijn om tijdens de verkiezingen 
besmet te raken in het stemlokaal 
en of ze van plan zijn op een 
alternatieve manier (per brief/
gemachtigde) te gaan stemmen. 

Teststraat

Vaccinatie



www.ggdijsselland.nl

Colofon 

Uitgave GGD IJsselland, maart 2021.

Onderzoek uitgevoerd door Team Beleidsadvies en Onderzoek GGD IJsselland

Ontwerp en opmaak hollandse meesters, Utrecht

Voor vragen over dit onderzoek kunt u mailen naar het team Beleidsadvies  

en Onderzoek van GGD IJsselland: onderzoek@ggdijsselland.nl. 
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